
 

 

 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

          
Σέρρες, 27/03/2023 

 
Του:  Κωνσταντίνου Μπούμπα, Βουλευτή Σερρών 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
 
                       
ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη για στήριξη των τρίτεκνων εκπαιδευτικών με θέσπιση της δυνατότητας 

απόσπασης στην Περιφέρεια πρώτης κατοικίας τους μετά την λήξη ενός ακαδημαϊκού 
έτους από τον διορισμό τους» 

 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Όπως πληροφορούμαστε από την Ομοσπονδία Πολύτεκνων Οικογενειών με τρία τέκνα Ελλάδος, με 
την τροπολογία επί του άρθρου 62, του ν.4589/2019, που καταθέσατε και ψηφίσατε, τον  
Σεπτέμβριο του 2020, η οποία αφορούσε στον διορισμό μονίμων εκπαιδευτικών, αντιμετωπίστηκε 
μια αντικειμενική δυσκολία για ορισμένες ευαίσθητες κοινωνικές κατηγορίες, όπως οι πολύτεκνοι και 
οι έχοντες αναπηρία, σε μια εποχή που υπάρχουν κοινωνικές δυσκολίες και οι μετακινήσεις είναι, εξ’ 
αυτού, δυσκολότερες και ασύμφορες. Θεσπίστηκε η κατ’ εξαίρεση δυνατότητα απόσπασης μετά τα 
δύο (2) πρώτα χρόνια διορισμού των εκπαιδευτικών που ανήκουν στις κοινωνικές κατηγορίες αυτές. 
Οι τρίτεκνοι της Ελλάδας θα πρέπει, όμως, να στηριχτούν αναλόγως και να συμπεριληφθούν σε 
αυτή την κατ’ εξαίρεση δυνατότητα απόσπασης μετά τα δύο πρώτα χρόνια διορισμού ή έστω –αν 
θεωρηθεί ότι πρέπει να υπάρξει μια στάθμιση σε σχέση με τους πολυτέκνους– να προβλεφθεί μια 
κατάλληλη γι’ αυτούς ρύθμιση, όπως το να έχουν την κατ’ εξαίρεση δυνατότητα απόσπασης στην 
περιφέρεια μόνιμης κατοικίας τους, μετά την ολοκλήρωση του  πρώτου σχολικού έτους κατόπιν του 
διορισμού τους. Οι τρίτεκνες οικογένειες αντιμετωπίζουν τα ίδια αντίστοιχα βαριά οικονομικά 
προβλήματα, όπως και οι πολύτεκνες. οπότε, είναι ανάγκη οι πολύτεκνοι οικογενειάρχες με τρία 
παιδιά να έχουν την ενεργή υποστήριξη της ίδιας της Πολιτείας στο θέμα της παρούσας, ως 
ελάχιστη ένδειξη συμπαράστασης, στα πλαίσια μιας ορθολογικής κοινωνικής πολιτικής  προς 
αντιμετώπιση του δημογραφικού προβλήματος. 
 
Με δεδομένα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεσθε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, προκειμένου για την θεσμοθέτηση σχετικής 
νομοθετικής ρύθμισης, που θα επιτρέπει την δυνατότητα απόσπασης στην Περιφέρεια μόνιμης 
κατοικίας των τρίτεκνων οικογενειαρχών εκπαιδευτικών, κατόπιν της ολοκλήρωσης του πρώτου 
σχολικού έτους, μετά τον διορισμό τους; 
 
 
Ο Ερωτών βουλευτής 
 
Κωνσταντίνος Μπούμπας 
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